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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke  am 03.03.2020 

 
Tagungsort: OT Groß Börnecke Grundschulzentrum "Bördeblick", Bruchtor 20c 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:50 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  

Mitglieder 
Frau Marina Feldheim  
Herr Hans-Peter Hacke  
Herr Wolfgang Hoffmann  
Herr Olaf Nürnberg  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  
 
 
Abwesend: 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Einwohnerfragestunde 
5.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
6.     Informationen zum Denkmal Groß Börnecke 
7.     Informationen zum Umbau Turnhalle Groß Börnecke 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
11.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
12.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
13.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
14.     Schließung der Sitzung 
 
 
 



Stadt Hecklingen 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke am 03.03.2020  Seite 2 von 5 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin Frau Muschalle-Höllbach eröffnet die Sitzung und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 5 anwesend.   
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor.  
 
 TOP  4.: Einwohnerfragestunde 
    
Bürgerin aus Groß Börnecke  - erwähnt, dass sie Mieterin einer Wohnung in der Mittelstraße 
ist. Folgendes Problem stellt sie vor: 
 
Über ihren Fenstern nisten Schwalben, die die Fenster verschmutzen.  
 
Nachdem sie sich an ihren Vermieter wendete, teilte dieser mit, dass sie dieses Problem der 
Ortsbürgermeisterin vorstellen soll. Die Bürgerin setzte sich mit sich mit einem Naturschutz-
wart in Verbindung, was dagegen unternommen werden kann.  
 
Dieser wiederrum schlug vor, Kotbrettchen in bestimmten Abständen anzubringen. 
 
Frau Muschalle-Höllbach teilte mit, dass für dieses Problem nicht die Stadt zuständig ist. 
Diese Angelegenheit muss zwischen dem Vermieter und dem Mieter geklärt werden.  
 
Herr Epperlein schlägt vor, dass sich die Bürgerin mit der V-Nistig Gruppe aus Staßfurt in 
Verbindung setzen soll. Dieser Verein kümmert sich um solche Angelegenheiten.  
 
 TOP  5.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung 
    
 
Frau Muschalle-Höllbach - die Gaugk Behörde hat ein Schreiben zugesendet, wo eine Prü-
fung  zur Staatsangehörigkeit der Ratsmitglieder vorgenommen werden kann. 
 
Die Ratsmitglieder des Ortschaftsrates Groß Börnecke sind der Meinung, dass eine Prüfung 
nicht mehr vorgenommen werden muss. 
 
Weiterhin möchte Frau Muschalle-Höllbach wissen, wer die Erteilung zur Genehmigung der 
Fällung von Bäumen am Bruchtor 28 vorgenommen hat.? 
 
Wird im Hause nachgefragt. 
 
Die Äste aus dem Bauernteich wurden entsorgt. 
 
Gehweg und Schaukasten am NP Markt wurden vom Bauhof auf dem Grundstück Köhlert 
zurückgebaut und neu hergestellt. 
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Neuer Schaukasten Parkplatz Mittelstraße 2 wurde an der Wand befestigt. 
 
Die Klärung zur Säuberung der Schlammfalle im Flutgraben erfolgt bei der nächsten Gewäs-
serschau (voraussichtlich April 2020). 
 
Der Deckenschluss in der Bahnhofstraße erfolgt nach Angaben des Auftragsnehmers in der 
11. KW (die Straße ist in der Baulast des Salzlandkreises) 
 
Das nochmalige schließen der Löcher wurde bereits am 21.02.2020 bei der Firma und beim 
Kreiswirtschaftsbetrieb des Salzlandkreises angezeigt und wurde am 28.02.2020 realisiert. 
 
Die Klingel in der Schule wurde am 04.02.2020 beauftragt, der Unternehmer wollte sich nach 
der Materialbeschaffung mit der Stadt in Verbindung setzen. 
 
Die Beseitigung der Senken (Pfützen) in der Feuerwehrzufahrt zur Schule kann erst im Früh-
jahr erfolgen (bei richtig trockener Witterung). Fläche muss in kompletter Breite leicht abge-
zogen werden. 
 
Die Absenkung der Betonplatte am hinteren Eingang des Dorfgemeinschaftshauses sind 
bekannt. Eine mögliche Lösung der Problematik muss noch mit dem Bauhof abgestimmt 
werden. 
 
Herr Epperlein gibt bekannt, dass bei bestimmten Sperrungen, die den Ort betreffen, die 
Ortsbürgermeister/innen informiert werden.   
   
Frau Muschalle-Höllbach - für den nächsten Weihnachtsmarkt wurde eine Eisenbahn für die 
Kinder organisiert. Weiterhin liegt ein Angebot für ein weiteres Karussell vor. Dieses würde 
für ca. 3 Stunden 400,00 € kosten. 
 
Frau Muschalle-Höllbach fragt die Ratsmitglieder, wer mit dem Aufstellen eines zweiten Ka-
russells einverstanden ist: 
 
Folgende Abstimmung wurde vorgenommen: 2 JA Stimmen und 3 Nein Stimmen 
 
Einige Ratsmitglieder sind der Meinung, dass ein Karussell ausreicht. 
 
Frau Schlichting stellt für die bevorstehenden Ferien die geplanten Projekte gemeinsam mit 
der Klusstiftung vor.  
 
Es handelt sich um das Projekt „ein Ort der Sinne“. 
 
Sie erfragt bei den Ratsmitgliedern, wo die gebastelten Sachen in Groß Börnecke ange-
bracht werden können.  
 
Sie schlagen folgende Orte vor: 
 
Spielplatz, Kita und in der Domäne  
 
Weiterhin sind aus Betonformen Elemente mit Kieselsteinen geplant. 
 
Am 05.09.2020 findet das nächste Familiensportfest statt. 
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 TOP  6.: Informationen zum Denkmal Groß Börnecke 
    
 
Frau Muschalle-Höllbach trägt vor, dass bei Leader eine Versammlung stattgefunden hat. 
Diese hat ergeben, dass die 3 vorgetragenen Projekte ohne Begründung sofort abgelehnt 
worden sind. 
 
Eingebracht wurde das Projekt Denkmal in Groß Börnecke, Dach am Rathaus und die Ster-
nenwarte in Cochstedt. 
 
Aufgrund der Finanzsituation in der Stadt Hecklingen besteht keine Möglichkeit, dieses 
Denkmal eigenständig wieder aufzubauen. 
 
Eventuell könnte eine gemeinsame Zusammenarbeit mit dem Schützenverein erfolgen. 
 
Es wird vorgeschlagen, einen Termin mit dem Schützenverein zu vereinbaren, um hier nach 
Alternativen zu suchen.  
 
Herr Wolfgang Hoffmann wird 2 Termine bei den Schützen vorschlagen: 
 
26.03.2020 bzw. 01.04.2020 jeweils 17:00 Uhr.  
 
Der genaue Termin wird dann bekannt gegeben.  
 
 TOP  7.: Informationen zum Umbau Turnhalle Groß Börnecke 
    
Herr Epperlein – der Fördermittelantrag ist eingegangen.  
 
Eine Ausschreibung erfolgt öffentlich.  
 
Die Vergaben sind für den Monat April 2020 geplant.  
 
 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Nürnberg - teilt mit, dass am 04.04.2020 der Frühjahrsputz stattfindet.  
 
Geplant sind folgende Standorte: der Park, am Dorfgemeinschaftshaus, Bäume in der Mittel-
straße, Kindergarten und am Spielplatz 
 
Es wird angefragt, ob für diese Zeit die Küche vom Dorfgemeinschaftshaus kostenfrei zur 
Verfügung gestellt werden kann?  
 
Herr Epperlein - die Küche kann für diese Zeit kostenfrei genutzt werden. 
 
Frau Feldheim - berichtet, dass für das Maibaumfest Eintritt genommen wird. Es wird ange-
fragt, ob seitens des Veranstalters eine Absperrung vorgenommen werden kann. Dies wurde 
bejaht. 
 
Im Klingelloch brennt eine Lampe nicht - bitte Prüfen Bauamt 
 
Weiterhin wird angefragt, wie es sich mit der Müllentsorgung nach Karnevalsveranstaltungen 
verhält?  
 
Herr Epperlein - muss bei Frau Fasel nachgefragt werden.  
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 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
Keine Informationen 
 
Ende des öffentlichen Teils: 19:45 Uhr   
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